



预订了包厢 购买“团购券”后不让使用了

河西一餐饮店说是平台信息推送有固定模板,页面无法添加备注

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇) 谁赢得顾客,谁就赢得市场,谁的企业就能够有所发展。所以“顾客是上帝”已经被人们普遍接受。可是,唐女士近日到福竹园酒楼河西店消费,不仅没享受到作为“上帝”的待遇,反而受了一肚子窝囊气。

顾客 团购套餐后,大包厢不能用了

春节临近,唐女士想请亲朋好友聚一聚,早早地来到福竹园酒楼河西店预订了20人的大包厢,并负责接待的服务员小韩互留了微信。

“朋友建议我定个团购餐,更有性价比。”唐女士认为建议不错,打开美团发现福竹园酒楼河西店的团购套餐共四种价位,其中1588元的套餐基本符合唐女士的需求。“我邀请了21个人,在这个团购套餐的基础上另外点几个菜很划算。”她说,团购详情一栏清楚地介绍了菜品、有效期、使用规则等内容,使用规则一项写明:可使用包间。

唐女士说1588元套餐注明14—15人餐,为保险起见,聚餐前一天,她根据美团平台页面预留的商家电话联系确认。“下单前我特地问包厢能不能用,接电话的服务员说可以。”

下单后,唐女士将团购信息发给之前接待她的服务员小韩,请她帮忙预留包厢,却被告知如果使用团购套餐,只能使用14—15人的包厢,不能使用大包厢,双方反复沟通,对方始终不肯让步。

“请客通知我已经发送给亲朋好友,临时改地点很麻烦。”唐女士考虑15人包厢实在坐不下,只能退定团购套餐,到酒楼随堂点菜,这一顿饭她花费了

2408元。

“既然注明了包厢可用,那我理解就是所有未预定包厢都能使用,如果限定了包厢消费,就应该在平台页面清晰说明。”唐女士说。

美团平台上福竹园酒楼河西店的评论留言显示,唐女士的遭遇并非个例。

消费者“壮妈”留言:团购了990元的套餐,当日下午到店才知道15人包厢不能使用该团购。

消费者angelina留言:团购648元套餐,被告知不能使用10人包厢,加点了300元菜品才被允许使用,既然包厢有消费限制,为什么不在平台页面说明?

商家

美团模板僵化,我们也很无奈

17日上午,记者约见了福竹园酒楼河西店负责人邓经理,他对消费者的质疑进行了回应。

“美团团购套餐是用来引流的,大包厢只提供给随堂点菜的客人使用。”邓经理说,整个酒楼只有一间可以容纳20人左右的大包厢,唐女士最初来预订时选择随堂点菜,所以酒店才给她预留大包厢。

对于包厢有消费限制,邓经理介绍,公司在美团平台推出的每一款团购套餐都写明了用餐人数,根据套餐价位提供相应人数的包厢。他还解释称,公司也想在美团平台上说清楚包厢的使用规则,以免造成误会。可美团平台商家信息推送有固定模板,“包厢使用”一栏只有“免费使用包间、不可使用包间、详情咨询商家”三个选项,无法添加备注。

福竹园酒楼河西店使用包厢限定消费的方式只是个例,还是我市餐饮行业的“行情”?

记者登录美团平台查询了彭厨庐山春天店、株洲别院、野篱鱼虾集市三家餐饮机构的团购产品,咨询后得知,这三家机构使用包厢未限定消费金额,未预定的包厢都能提供。

伴山院子在使用规则页面有明确说明:某几个名称的包厢不可使用,其他包厢预约通用。王捌院子在页面说明:包厢使用条件请咨询商家。

湖南法健律师事务所杨纲律师表示,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》规定,经营者在经营活动中,有义务对所提供的商品或服务履行如实全面告知义务。福竹园酒楼河西店对于包厢使用规则说明不清晰、不详细,涉嫌侵犯消费者知悉其购买、使用商品,接受服务真实情况的权利。

记者手记

推诿责任不是待客之道

商家推出团购套餐,的确牺牲了部分经济收益,但一定程度上增加了餐厅人气,达到引流效果。在餐饮消费市场中,个别商家对于购买团购套餐的顾客区别对待,服务降格,把“上帝”不当上帝,是对顾客的不尊重,也拉低了自己的格局。

打开门做生意,诚信最重要!美团平台页面设置了固定模板,内容难调整,顾客没有提前问清楚包厢使用规则,理由看似都合理,实则反映出商家服务态度不够端正,解决问题拖沓迟缓,未真正把顾客利益当回事儿。

泪目! 高龄老人照顾“造口”妻子

株洲晚报融媒体记者/邹怡敏



暖心对象

编号:014
姓名:陈汉香
年龄:75岁
住址:渌口区渌口镇向阳社区茶亭小区

1月16日上午,走进陈汉香的卧室,只见房间里坐便器、凳子、拐杖等有序摆放,床单、被子干净整洁。

陈汉香安静地睡着,腹部的“造口袋”有了新的排泄物,丈夫易人山熟练地取下袋子,用卫生纸轻柔地擦掉,然后将袋子重新扣上去。尽管陈汉香几乎整天躺在床上,但身上、衣服上,都十分干净,房间里也没有异味,显然得到了十分细致地照顾。

3年前,陈汉香的直肠里长了肿瘤,为保住性命,只能接受切除部分肠体的手术,并在肚子上“造口”。

“她必须终身使用‘造口袋’接排泄

她离婚后跟父母生活,去年患上口腔癌
一家人的生活费和医药费
就靠老人的退休金支撑着

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌



董闰秀(右一)和父母合影。记者/杨凌凌 摄

暖心对象

编号:015
姓名:董闰秀
年龄:51岁
住址:芦淞区龙泉社区

物,后来眼睛也看不见了。她还有风湿病,在多重病痛的折磨下,人瘦了30斤。”易人山介绍,这几年,为照顾妻子,78岁的他晚上都是和衣而睡,“一两个小时就要清理一次,因为她自己感觉不到排便,造口袋不大,不及时清理就会流出来弄脏身子。”

不大的造口袋,价格却并不便宜,一个就要约60元,加上底托,两样就要120多元,是实打实的消耗品。为节省开支,易人山都是将造口袋洗干净后反复利用。底托需要医用胶布固定,为了省钱用的是普通胶布。

年轻时,老两口在渌口玛钢厂工作。工厂破产倒闭后,她们遭遇坎坷,但仍乐观豁达,捡了10多年废品补贴家用。

乐观背后,还藏着一件让老两口心痛的事,30年前,他们读初中的16岁小女儿突然失踪,至今没有音讯。当年也想办法找过,但没有线索,不知道她还在不在。”易人山说,为了生计,大女儿和女婿在苏州打工,只能过年回家探望,他十分理解。

“我希望自己的身体不再出大毛病,能多扛几年,因为他们都离不开我啊!”说到这,董闰秀握紧了母亲的手。

编号:015
姓名:董闰秀
年龄:51岁
住址:芦淞区龙泉社区

长期的化疗让她的脸色显得很黑。

“她去医院都是弟弟带着,每天口腔护理也是她弟弟负责。”董闰秀的母亲介绍,她和老伴都已经是七旬老人,家里的生活开支和女儿的药费靠着4000元的退休金支撑着。儿子是打工族,不仅要负担自己的小家,还要帮忙照顾姐姐。

“春节即将来临,您的心愿是什么?”记者问道。“我最害怕的就是生病住院。”董闰秀告诉记者,这半年,因病情加重,她不得不去住院治疗,为了不让老人在家挨饿,她提前做好几天的饭菜才出门。

“我希望自己的身体不再出大毛病,能多扛几年,因为他们都离不开我啊!”说到这,董闰秀握紧了母亲的手。

1月16日上午,走进陈汉香的卧室,只见房间里坐便器、凳子、拐杖等有序摆放,床单、被子干净整洁。

陈汉香安静地睡着,腹部的“造口袋”有了新的排泄物,丈夫易人山熟练地取下袋子,用卫生纸轻柔地擦掉,然后将袋子重新扣上去。尽管陈汉香几乎整天躺在床上,但身上、衣服上,都十分干净,房间里也没有异味,显然得到了十分细致地照顾。

3年前,陈汉香的直肠里长了肿瘤,为保住性命,只能接受切除部分肠体的手术,并在肚子上“造口”。

“她必须终身使用‘造口袋’接排泄

1月16日上午,走进陈汉香的卧室,只见房间里坐便器、凳子、拐杖等有序摆放,床单、被子干净整洁。

陈汉香安静地睡着,腹部的“造口袋”有了新的排泄物,丈夫易人山熟练地取下袋子,用卫生纸轻柔地擦掉,然后将袋子重新扣上去。尽管陈汉香几乎整天躺在床上,但身上、衣服上,都十分干净,房间里也没有异味,显然得到了十分细致地照顾。

3年前